



还是在作秀? 麦当娜参与了这么多公益活动,这些行动是出自真心还是作秀?

麦当娜 诈捐?

承诺在马拉维捐1500万美元建女子学校,征地拆迁后近两年没动工,日前宣布将用这笔钱改建30所中学,当地村民表示被骗

2009年,刚刚第二次从非洲穷国马拉维领养一名女孩的美国流行天后麦当娜豪情万丈地宣布,将捐助1500万美元,在当地修建一所现代化的女子学校。然而,虽然当年10月就举行了奠基仪式,但许诺的学校一直没有动工。据英国《卫报》21日报道,麦当娜近日有了新主意,要改用这1500万美元建30所中学。已征地拆迁的女子学校就此泡汤。当地村民纷纷表示失望,儿童保护机构则指责麦当娜食言,是在逃避义务。



画饼

纽约名家设计学校,体育场公寓一应俱全

马拉维是非洲东南部内陆国家,人口约1200万,是联合国宣布的最不发达国家之一,基础设施极为落后。当地女性受教育率只有三分之一,大多数艾滋孤儿和难民没机会上学。麦当娜先后在该国领养了男孩戴维和女孩梅西。

2009年4月,麦当娜在领养梅西后宣布,将捐资1500万美元,在当地修建一座可供500个穷孩子就读的女子学校。校园选址在马拉维首都利隆圭郊区,原定2011年内竣工。根据麦当娜当时宣布的计划,学校占地46公顷,包括图书馆、办公楼、教师学生食堂、体育馆、健康中心、数个室外体育场、30间教室、12座学生公寓和18间教师公寓。按计划,这所学校将只录取女生,并对她们进行有针对性的专业培训,让她们有能力不依赖男性,独立在社会上生存。

麦当娜说,她特地请了一家著名的纽约公司设计校舍。学校的建筑材料将全部就地取材,并采用最环保的制砖方式。学校所有建筑都将采用双层屋顶的设计,在充分利用自然光源的同时增加通风性能。配备在每间屋顶的太阳能板将满足所有师生的用电需求,让整个学院无须依靠外部供电。

强拆

平均仅补偿2000美元,村民不搬走就要进监狱

为兴建如此规模的校园,数个当地村庄共计超过200名村民需要搬迁,失地村民由政府负责就近安置到其他村庄。然而在赔偿金问题上,村民与政府以及麦当娜的基金会产生了激烈的矛盾。

迄今为止,麦当娜仅向搬迁村民提供了50万美元的现金补偿,村民们根据各自房屋大小、农田和果园规模分别领取。村民们认为,他们出让祖祖辈辈居住的土地,但得到的补偿却太少。即使这些钱能全额发到村民手上,平均每人也不过2000美元左右。一位名叫姆库子的村民抱怨说:“我和我姐姐从父母那里继承了土地,我们的祖先已在这片土地上生活了上百年。现在居然用区区20万克瓦查(马拉维货币单位,约合9000元人民币)就把我们打发了!”

利隆圭地区专员卡伦巴说,所有工程占地本来就属于马拉维政府,当时允许村民占地并居住只是因为“政府还没有开发计划”。现在麦当娜要捐建学校,村民们就这痛痛快快地把地腾出来。他说:“你们应该为麦当娜已经给予的补偿感到幸运。”他警告村民说,如果继续阻止就要被送进监狱,他表示,这些土地已经属于麦当娜,至少在接下来的99年,它都受麦当娜的慈善机构管辖。

变卦

政府对新计划一无所知,麦当娜被指逃避义务

然而13日,麦当娜突然发布声明,宣布放弃在当地建女子学校的计划,改在马拉维全国建造30所中学,平均每所花费约50万美元,逾20万名儿童可望就学。

麦当娜称改建的原因是“想做得更多、做得更好”,更有效地帮助马拉维儿童,“让成千上万人受到教育”。但这个消息对于已经出让祖传土地的当地村民无异于晴天霹雳,他们普遍感觉非常失望,认为被麦当娜骗了。当地政府大伤脑筋,只好推说“对麦当娜的计划并不知情”,并称这位52岁的天后有义务给村民们一个说法。

马拉维现任教育部长穆萨利卡称,“我们必须知道她为什么擅自改变计划。作为政府,我们必须知道原因。”对麦当娜的新计划,穆萨利卡表示,“我对于她要建多少学校、在哪建、何时建成一无所知。”

曾出面阻止麦当娜收养马拉维儿童的该国著名活动家、儿童权利保护组织“儿童之眼”的迈特维尔表示,她所谓建更多学校,让更多儿童上学的理由并不充分,“因为只有少数人先得到教育,才有机会去教更多人”。迈特维尔指责麦当娜食言,称麦当娜不应该放弃这块土地和建设女子学校的计划,“她是在逃避将来的义务”。

作秀

明星慈善持久性成疑,被批借此改善形象

麦当娜叱咤美国流行乐坛近30年,据说个人财产超过5亿美元。同许多欧美明星一样,麦当娜热衷慈善活动。2009年4月,意大利中部发生6.7级地震后,麦当娜立刻向灾区提供了约50万美元的捐赠。去年海地大地震后,麦当娜不仅参加募捐义演,还捐献了25万美元。

近年来,非洲这块全球最贫穷、疾病和战乱最多的土地成为很多西方明星的慈善援助目标,麦当娜也不例外。但有人认为,就跟收养戴维和梅西一样,麦当娜只是想借此改善公众形象。明星关注非洲在本质上只不过是种作秀。

南非前总统曼德拉的妻子表示,明星效应在一定程度上确实能为非洲带来经济效益,但是,明星慈善项目的质量和持久性则是另一个问题。美国斯坦福大学学者西弗斯怀疑明星们是否愿意在未来至少20年内仍然坚持他们所开展的慈善项目。此次麦当娜一拍脑门就决定取消建校计划,正好为这种担忧做了最佳注解。

据《华商报》

董璇分享护发心得



日前,华谊当红气质花旦董璇现身联合利华旗下品牌“多芬”在北京举办的媒体体验会,现场与大家分享自己美发护发的心得。

“长年累月地出差、赶通告,来往于各个外景地,经常风吹日晒。头发也频繁烫染,很容易受损,所以我会特别关注护理这个步骤。朋友给我推荐用了多芬之后,我就可以更加肆无忌惮地更换发型,专心自己的演艺事业了。”董璇所推荐的“秀发损伤护理品”,正是联合利华首次在中国推出的“多芬秀发损伤护理系列”,这款产品针对秀发损伤的三个阶段,度身定制个性化护理方案,为女性打造“无损护发,尽享所爱”的美发护发境界。

董璇还和联合利华品牌总监徐喆一起启动了多芬“享你所爱”网络互动活动,关注多芬的朋友可以加入体验的行列,成为视频主角,并送出祝福。 综合

文娱快讯

霍普金斯或演希区柯克

不久我们就能看到好莱坞骨灰级演技派安东尼·霍普金斯在大银幕上塑造悬疑大师阿尔弗雷德·希区柯克的形象了。目前这位奥斯卡影帝正在与电影公司协商,有望领衔出演改编自同名原著的新片《希区柯克和〈精神病患者〉的诞生》。另外奥斯卡影后海伦·米伦是否能出演希区柯克的妻子目前还是未知数。 滕文

新疆著名歌手车祸身亡

1月22日,新疆著名歌手肖开提等人从克拉玛依返回乌鲁木齐途中发生车祸,不幸遇难。当天,肖开提一行5人乘坐一辆轿车返回乌鲁木齐,途中与一辆大货车追尾。本土歌手肖开提与艾尼瓦尔以及司机当场死亡,本土相声演员郭胜以及一名女演员目前正在石河子农八师医院抢救中。肖开提,2009年其演唱的作品《新疆谣》入围“全国流行歌曲创作大赛”专家评审组推荐20首作品。 王文

舒淇情有独钟张学友

舒淇为宣传新戏《非诚勿扰2》日前到《SS小燕之夜》接受专访,坦言曾幻想过与张学友一起生活。常在电影里谈恋爱的舒淇,自爆说自己之前拍张学友的MV时曾被张学友电到过,小时候做梦更曾梦到自己和张学友“手牵手逛街,生活在一起。”小燕则暧昧地笑回:“原来你喜欢的四大天王是张学友,我们都弄错了。” 王一

超模大赛南京启动

22日上午,第22届世界超级模特大赛新闻发布会暨大赛启动仪式在南京隆重举行。据悉,本次超模大赛中国区总决赛于6月底至7月初在南京上演,全球总决赛也将于今年10月底在南京举行,届时来自全球40个国家和地区的冠军将齐聚南京角逐终极大奖。 快报记者 沈梅